

# 中央网信办专项整治涉企网络“黑嘴”

新华社北京5月22日电 记者22日从中央网信办获悉,中央网信办发布通知称,在全国范围内启动为期2个月的“清朗·优化营商网络环境—整治涉企网络‘黑嘴’”专项行动,聚焦网络“黑嘴”伤企乱象,重点整治恶意抹黑诋毁攻击企业、对企业进行敲诈勒索、恶意营销炒作、泄密侵权等四类突出问题。

其中,恶意抹黑诋毁攻击企业问题方面,重点整治组织、操纵“网络水军”“黑公关”,联动发布涉企负面信息,恶意攻击企业或企业家;开展以商养测、以测养商、商测结合的虚假不实测评等。

对企业进行敲诈勒索问题方面,重点整治利用自身话语权和影响力,以“舆论监督”“新闻监督”等名义,要挟企业提供“保护费”;在企业新品发布、上市、融资等重要时间节点,发布涉企虚假信息或负面信息,胁迫企业开展商务合作等。

通知指出,通过开展专项行动,集中整治网络“黑嘴”伤企乱象,督促网络平台健全涉企信息内容管理机制,提升涉企网络侵权举报工作质效,着力维护企业和企业家网络合法权益,护航经济高质量发展。

## 全国227个统筹区实现医保个账跨省共济

新华社北京5月22日电 记者22日从国家医保局获悉,截至5月8日,21个省份和新疆生产建设兵团的227个统筹区已开通医保钱包,实现跨省共济。

医保钱包是国家医保服务平台App的一项功能,也是实现近亲属医保个人账户共济的一种方式。使用医保钱包转账功能,个人可将本人医保个人账户或医保钱包中的资金转账至近亲属医保钱包中,供其用于就医购药费用结算、居民医保个人缴费等。

据悉,河北、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、山东、河南、湖北、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘

肃、新疆21个省份和新疆生产建设兵团的227个统筹区已开通医保钱包,其中河北、安徽、山东、河南、湖北、广西、四川、西藏、甘肃、新疆和新疆生产建设兵团11个省级医保部门在全域范围内全面开通医保钱包。河北、安徽、广西、西藏、甘肃、黑龙江6个省份已开通医保钱包使用地变更功能。

去年12月,国家医保局在江苏苏州正式启动全国医保个人账户跨省共济,职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和支付医疗费用。国家医保局表示,接下来将全力推动其他地区开通,持续优化相关业务流程。

## 家电类商品零售额连续8个月两位数增长

新华社北京5月22日电 商务部新闻发言人何咏前22日介绍,2024年9月至2025年4月,家电类商品零售额连续8个月保持两位数增长。4月份,限额以上单位家用电器和音像器材类商品零售额同比增长38.8%,在16大类消费品增速中位列第一。

何咏前在商务部当天举行的例行新闻发布会上表示,今年以来,商务部会同相关部门扩围提质家电以旧换新政策,成效持续显现。从商务部家电以旧换新信息系统数据来看,1至4月,有超过3400万名消费者参加了家电产品以旧换新,累计购买12类

家电产品超过5100万台,带动销售1745亿元。

她还介绍,从国家统计局数据来看,1至4月,限额以上单位家电和音像器材类商品零售额达3469亿元,同比增长23.9%,超出同期社零增速19.2个百分点。从第三方市场机构数据来看,1至4月,重点城市家电销售中,净水器、油烟机、燃气灶、洗碗机线下销售额增速分别为45.3%、42.0%、40.4%、25.0%。从供销合作总社家电拆解企业数据来看,1至4月,规范拆解各类废旧家电超过700万台,同比增长25%。

## 中国航天员创空间站建成后人轨出舱间隔时间最短纪录



新华社北京5月22日电 神舟二十号航天员乘组22日圆满完成第一次出舱活动,距他们入驻中国空间站不足一月,创下空间站全面建成后航天员乘组入轨与首次出舱时间间隔最短纪录。

据中国航天员科研训练中心邹鹏飞介绍,航天员乘组出舱的时机,一般安排在航天员适应在轨环境后,同时要综合考虑整个空间站平台的状态、测控条件、空间环境等因素。

“这次出舱活动是神二十乘组第一次出舱活动,也是空间站阶段第20次出舱活动。历次出舱活动圆满成功,充分表明我国出舱活动技术日益成熟,能力水平不断提高,后续将为中国空间站长期运营发挥更大作用。”邹鹏飞说。

记者在北京航天飞行控制中心大屏上看到,神二十乘组指令长陈冬时隔两年多再度“太空漫步”(上图),在机械臂辅助下抵达作业位置;航天员陈中瑞则通过攀爬空间站三舱间的“天桥”抵达;航天员王杰在舱内配合。

据了解,本次出舱活动主要是为梦天实验舱安装空间碎片防护装置,综合考虑作业对象、作业位置等因素,出舱舱口的选择为天核舱节点舱。相较从问天实验舱气闸舱出舱,节点舱出舱的工作准备更加复杂,同时,节点舱的活动范围包括出舱舱门相对小一些,使得航天员出舱过程要更加困难。

“为此,航天员以及地面支持人员,从正常工作协同程序、故障处置等方面进行了充分准备,全面开展了预案设计以及一系列针对性准备工作。”邹鹏飞说。

4月24日,神舟二十号在“东方红一号”发射55载之际飞赴太空,开启第20次神舟问天之旅。入轨以来,神二十乘组完成了与神十九乘组在轨交接、按计划开展相关空间科学实(试)验等工作。

## 今年汛期全省降水量较常年偏多两至三成

据《大众日报》消息 5月21日,记者从全省防汛抗旱工作会议上获悉,省气候中心预测今年汛期(6月至8月)全省平均降水量在500毫米-600毫米,较常年(418.5毫米)偏多两至三成。

据预测,今年我省气候状况总体偏差,极端灾害性天气仍有可能多发频发重发,阶段性旱涝灾害风险较高。特别是主汛期暴雨、台风和持续性高温灾害风险高,全省气象灾害防御及防汛、防台风任务艰巨。省辖海河、黄河、淮河流域等区域降水均较常年偏多,预测将有较重汛情。预计有1至2个台风影响我省及邻近海域,发生极端强降水的概率大。

信息显示,汛期全省平均气温27℃-28℃,较常年(25.7℃)偏高,高温时段主要在6月上旬至7月上旬。其中,预测6月全省平均降水量85毫米-95毫米,较常年(79.5毫米)偏多一至两成;平均气温26℃-27℃,较常年偏高。7月全省平均降水量210毫米-230毫米,较常年(172.5毫米)偏多两至三成;平均气温28℃-29℃,较常年偏高。8月全省平均降水量200毫米-220毫米,较常年(166.6毫米)偏多两到三成;平均气温26℃-27℃,较常年略偏高。

### 河北太保车服科技有限公司严正声明

兹有河北太保车服科技有限公司自2021年12月24日,经河北省市场监督管理局注册成立至今,在经营范围内开展交通安全统筹业务,从未授权任何单位和个人以我司名义开展车辆保险业务。近期发现社会上出现不法单位或个人冒用我司的名义从事保险业务及违法活动(包括但不限于以我司名义把车辆统筹业务说成保险业务、私自PS我司出具的统筹单为保险单、非法买卖他人信息等),肆意侵害我司的合法权益。为此,河北太保车服科技有限公司严正声明如下:

1.所有继续冒用河北太保车服科技有限公司名义开展违法活动的,应当立即停止其违法犯罪行为。其间产生的一切法律后果,概由行为人承担,与河北太保车服科技有限公司无关。

2.如发现有人冒用我司名义从事汽车保险业务的,均可将单位组织者或行为人扭送至当地公安机关或拨打110报警。

3.任何单位或者个人受不法人员蛊惑以我司名义购买车辆保险业务的,请拨打我公司电话:4001617686查实,特此声明。

太保车服科技有限公司  
2025年5月22日

公  
告  
声  
明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话:

8196667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003



## 无底线博流量早晚凉凉

□本报评论员 宋玉璐

近日,百万粉丝网红“@是小念噢”疑似遭到勒索后自杀去世的消息在网络上掀起惊涛骇浪,引发大量网友关注。然而,之后剧情迅速反转,5月13日凌晨,成都市公安局锦江区分局发布警方通报,证实这是一场自编自导的闹剧。18岁的博主孙某故意编造“自杀离世”虚假信息发布至网络,还冒充亲友在评论区自导自演跟评,目前已被公安机关依法立案调查。(据红星新闻)

先,孙某的行为造成了大量公共资源的浪费。警方为了确认其安危,不仅通过电话、视频连线等方式与其联系,甚至跨省与孙某见面,在此过程中耗费了大量的人力、物力和时间。这些原本可以用于处理其他亟需帮助案件的资源,被无端耗费。其次,虚假信息的传播,严重损害了网络空间的真实性和公信力,引发“狼来了”效应。当公众对各类社会事件产生信任危机,真正遭遇网络暴力、人身威胁的受害者,其求助信号可能会被公众视为“炒作”而忽视,陷入孤立无援的困境。

当下,部分网红被“流量至上”的观念蒙蔽了双眼,将“争议即流量”“黑红也是红”的错误观念奉为圭臬,以为只要话题够炸裂、剧情够刺激,就能快速涨粉变现,却忘了流量狂欢过后,是越过法律与道德双重底线的惩罚。法律不会因为其年轻或者所谓的“一时冲动”而网开一面,任何触碰法律红线的行为,都将受到应有的制裁。

网络从来不是法外之地,任何妄图通过不正当手段博眼球、赚流量的行为,最终都将沦为法治聚光灯下的反面教材。此次事件也给所有网红和内容创作者敲响警钟,莫让流量蒙蔽了心智,莫让贪婪吞噬了良知。

在这个信息爆炸的时代,各路网红为了吸引流量、博人眼球而不择手段的现象可谓是五花八门、花样百出,不断挑战着网友的道德底线。像孙某这样拿自己的生命编造谎言,明晃晃消费公众同情心和善意的行为,毫无下限,令人不齿。这看似是一场流量营销,实则是对社会信任的严重透支和粗暴践踏。

这场闹剧造成的负面影响不容小觑。首